责编:王诗月 版式:刘晓云 校对:宋佩尔 电话:88585607

战"疫"一线党旗红

临时党支部筑牢疫情防控墙

本报讯(通讯员 林亥博 王郑靖)4月10日,我区发现一名 新冠肺炎阳性感染者,裘村镇11 名党员干部于当日6时迅速集 结,连续奋战在"疫"线,化身"守 门员""信息员""服务员",为战 "疫"贡献裘村力量。

疫情见证初心,旗帜彰显担 当。面对严峻防疫形势,裘村镇迅 速在战"疫"一线成立临时党支部 并下设3个党小组,由镇党委副书 记赖晓宁任临时党支部书记兼万 达封控区党小组组长,镇社事办主 任毛百杰任金钟广场封控区党小 组组长,镇新农办主任陈笔任梅里 达党小组组长。各个党小组党员 积极投入疫情阻击战,让党旗在疫 情防控阵地上高高飘扬。

在万达封控区,赖晓宁带领 党小组组员负责入户核酸及管控 工作。他们身着防护服,随同医



护人员,每日上门对封控区内商铺 人员及公寓楼内住户核酸检测采 样,做到不漏一户不漏一人。晚上 11时,他们依然坚守在岗位上,彻 夜巡查,确保居民不外出聚集走动。 每天早晨5时不到,毛百杰和

金钟封控区党小组组员就开始了新 一天的工作。配送物资、信息录入、 上门送餐……为居民提供服务,他 们冲锋在前,烈日下身着"大白" 来回奔走于各家商铺, 汗水一次又 一次浸湿衣服。在休息间隙与家人 的电话就是最大的安慰,"爸爸妈 妈在工作,七七在家听奶奶的 话!"毛百杰最放心不下的就是家 里3岁的女儿。

陈笔和梅里达党小组组员则忙 碌着维持核酸检测采样秩序。"请戴 好口罩,保持1米安全距离,提前准 备好预约码!"烈日下,他们手拿小 喇叭,不停重复着这些简短而又熟 悉的话语,只为采样工作顺利推进。

虽是临时党支部,但责任不临 时、作用不临时、党心不临时。裘村 镇的党员干部舍小家顾大家,连续 冲锋在一线,展现出了一心对抗新 冠肺炎疫情的信心和决心。



近日, 裘村镇实 验幼儿园启动教师读 书会暨读书分享活

> 通讯员 周娇艳 王郑靖

象岭古道

游在裘村

陈大甫

在公路未修建前,裘村镇域的 道路都是步行道,裘村向东过象岭, 经枫弄、西王埭、何家入松岙这条 路,全程由小石头铺成,象岭古道是 指其中裘村卢家桥到马头十里牌这 一段。现在这段路已变成简易公路 和村级公路,可以通行汽车了。

芦溪路是裘村老街的主干道, 东西向。这里有座卢家桥,桥下流 水潺潺,称卢溪。裘村古称卢村,是 卢姓聚居的地方,裘姓是晚唐才从 嵊县迁徙过来的。芦溪源出银峰 (银山岗)南涧,流过白峰龙潭,过卢 家桥、居仁桥,南流注入峻壁溪。卢 家桥原是一座石梁平桥,奉化诗人 原杰有《卢家桥》诗:"桥外无墙垣, 潭中有月影,溪老声不哑,犹诉当年 情。"裘村的两座古刹离此不远,蛤 蟆山下的解空寺始建于后唐长兴元 年,建筑群依山而建,高低错落有 致,在寺后连绵竹山的衬托下更显 雄伟壮丽。近处的永福寺建于南宋 宝庆年间,是参知政事(副丞相)裘 益为其母沈氏建造的诵经礼佛场 所,原名宝云庵,俗称小庵。本世纪 初落架大修,黛瓦黄墙殿宇巍峨醒 目,进寺道路硬化,四周有序绿化, 环境十分清幽。

从卢家桥东行数百米,路边有 座红墙灰瓦的东荣庙,由山门、大 殿、东西两厢组成一个四合院。5间 大殿分别供着5庙神像,居中是东荣 庙。东边两间是羊府庙,保德庙,西 边两间是陆夹岙庙、龙王庙(此四庙 原庙宇均已不存)。5庙菩萨集中亮 相,这在其他地方没有看到过。

象岭算不上高,也不算太长,但 从岭脚的东荣庙到岭上的象岭登, 二里多路中间没有一段平路,古人 就把它比作大象的鼻子,于是就有 了象岭的名称。从庙门口起,右边 是渐次递高的梯田,左边是遍植茶 树果树的山地缓坡。象岭登是银山 岗南支与马东山北坡之间的一个天 然山口,两山夹峙,中间一条古道。 道上还有一座古老的凉亭,道路穿 亭而过,《忠义乡志》记为象岭亭。 现在简易公路取代了石坦路,凉亭 成了路边亭。眼前的亭子为2017 年重修,坐南朝北,石柱木梁面宽3 间。南边砌墙北边敞开,东两两面

砌成穿堂大门,石梁上雕着双龙戏 珠,上刻:"骑龙亭",两边有连柱石 条,供行人休憩。过去,往返的人特 别是背篓挑担的,多数会在亭中坐 一会,喘口气再走,现在来这里的人 多骑电动自行车,进亭休息的人不 多,凉亭显得苍老冷寂。凉亭正北, 是一条长长的山弄,地名深坑,两边 梯田砌墈整齐,山上林木郁郁葱 葱。坐在连柱长凳上北望,长天云 淡,银山虎踞,树叶渐黄,秋色浓 郁。山冈上一长列白色的钢质风车 在秋风中匀速转动,给寂静的群山 平添了几分现代色彩。

象岭又是一位革命先驱的蒙难 地。1927年11月9日,中共奉化县 委第一任书记董子兴,从大桥出发 向松岙转移,下午途径象岭,遭遇驻 马头村的国民党省防军第四连第一 排的巡逻班士兵,哨兵看到董子兴 胸前的国民党县党部徽章,挥手放 行。不料未走几步遇到一熟人,此 人一见董子兴就奔向巡逻兵耳语告 密,随即被扣押,不久被害于杭州陆 军监狱。

象岭东麓,由于地势较高,坡度 就平缓了。循岭东下,象岭水库碧 波荡漾。大坝石砌,坝顶长46米, 宽6米,库容2万立方米,用于灌溉 下面农田。岭脚有生态农庄,种植 葡萄、桔子、猕猴桃。从这里往北是 一个更长的山弄,地名大坑,是裘四 村的主要林地。也是从这里起,道 路升格为村级公路,标准的混凝土 路面,一直向东延伸,在十里牌与奉 松公路相交。从大坑、深坑(地名) 流出来的涧水汇成小溪,沿路边东 流,称水甲溪,溪水清澈,颇有一番 小桥流水,曲径通幽的意境。沿道 漫步,溪边枫树、栗树都已落叶,一 地金黄。枫弄村数年前已并入裘二 村,原村址已复耕为层层梯田,别有 一景。目前尚有数位老人故土难 离,住在路边的老屋里。

从村口石拱桥到马头十里牌 公路两边是两列常绿乔木,靠水甲 溪的一边还有一长列砖砌的墩子, 好像万里长城的城堞,既可当栏杆 也可当凳子坐。十里牌有公交站 头,站名枫弄,游人可乘从松岙开出 来的公交车沿奉松公路返回裘村, 或者去菇湖、奉化城区

裘村成校多元协同助共富

本报讯(通讯员 沈立群)近 日,"社科赋能多元协同助共富" 研讨会在裘村成校举行。宁波开 放大学、宁波城市职业技术学院、 宁波市终身教育研究基地、宁波 市城市发展研究基地、区教育局、 宁波开放大学奉化学院、裘村镇 等相关领导出席。

近年来,裘村成校通过"上 挂、横联、下拓",引资源搭平台, 在镇党委政府的大力支持下,相 继与宁波开放大学合作办学,设 置裘村教学点,提升村干部的学 历与能力,奋力打造共富领头雁;与 宁波城市职业技术学院合作打造 "一秋田"农创实践基地;与宁波市 城市发展研究基地合作开展"乡村 振兴"专题研究;与宁波市终身教育 研究基地合作开展"松岙裘村莼湖 区域协同示范"项目。学校现有星 隆农业示范园、裘村水蜜桃种植基 地、星隆猕猴桃栽培基地、翔鹤潭南 美白对虾基地等一批农业实用技术 培训基地,为地方农业产业发展提 供了有力的人力资源支撑。

学校努力做好"从"字文章,从

技能培训助产业振兴、从终身学习 助人才振兴、从耕读传承助文化振 兴、从绿色发展助生态振兴、从乡风 文明助组织振兴五个方面入手。目 前学校已构建"政校村"农民创业培 训组织网络,建立"教产训"农民创 业培训基地网络,形成"校社户"农 民创业培训联姻平台,建立"土洋结 合"的创业培训师资队伍。下步,学 校将继续加大和高等院校、科研院 所合作力度,用"苦干+实干+巧干" 努力书写好协同助力共同富裕这篇 文章。

会上,宁波开放大学副校长陈 曙与裘村镇组织委员徐钦清、文卫 副镇长陈杰沟通村干部培训的相关 事宜。宁波市城市发展研究基地副 主任、宁波城市职业技术学院商学 院院长胡坚达、副院长麻黎黎商谈 "一秋田"电商直播室的运行管理 及相关人员培训工作。宁波市终身 教育研究基地首席专家陆和杰就今 年宁波市教育局"双高"项目与浙江 省现代化社区学校的申报工作发表

裘村最美战"疫"人 致敬!

通讯员 王郑靖

有这样一群人,战"疫"面前, 逆光而行。他们以无畏的实际行 动、无私的奉献精神打响疫情防 控阻击战,跑出疫情防控加速度。 马不停蹄的"抗疫女将"

"扫码区和检测区间隔一段 距离,检测区放个医疗垃圾桶,这 里是志愿者点位,方便帮助大家 扫码……"镇疫情防控专班工作 人员王姣娇仿佛一位将军,在新 场地里"排兵布阵",每一个点位 她都了然于心。原来,位于卫生 院新大楼广场内的老核酸检测采 样点,由于没有任何遮挡,炎炎烈 日下,居民撑伞站上10分钟就会 满头大汗,更不用说穿着"大白"

的医护工作者,随时都有中暑风 险。随着天气越发炎热,采样环境 也越发恶劣,王姣娇看在眼里急在 心上。为确保让防疫工作有序推 进,她四处奔走,寻找更合适的核酸 检测采样点。整整三天,她走遍了 裘村镇各个角落。最终确定位于芦 溪家苑小区人口对面作为最新采样 点,随后又马不停蹄地开始布置,拉 一米线、布置扫码区和检测区、联系 垃圾清理人员。

战"疫"幕后的"数据英雄"

"我们是裘村镇疫情防控办,目 前正在做流调工作,请问您最近去 过奉化万达吗?""纳管期间,外出一 定要戴好口罩!"4月10日以来,镇 疫情防控专班办公室,灯光彻夜不

熄,24名工作人员日夜不停处理流 调数据。数据就是他们的强心剂, 因为那一头关联的是群众安全。累 了,椅子就是床,困了,揉揉眼睛继 续干,偶尔遇到不理解、不配合甚至 不友好的居民,他们把委屈往肚子 里吞,通过发送短信耐心解释,直到 对方理解和配合,愿意接电话为 止。仅仅4月10日一天就完成了 1238条数据流调。

00后青年坚守"疫"线

"请出示支付宝健康码!"在裘 村卫生院实习的00后大四学生庄丽 婷, 在移动帐篷里一次又一次重复 着熟悉而又简单的话。作为土生土 长的裘村人, 自裘村镇开设核酸检 测采样点以来,她第一时间响应,

主动报名参加志愿服务。"我是裘 村本地人,会讲方言,方便和爷爷 奶奶沟通,我想报名参加防疫工 作!" 抗疫战场上,身着"大白" 的小姑娘褪去了稚嫩, 化身战士, 她忍受着防护服里的汗水和自己发 麻的双脚,从早到晚坚守岗位,彰 显了新时代裘村青年的担当!

红衣战士奋战"疫"线

在裘村镇16个行政村的入口, 热心党员、志愿者身着"红色"马 甲,第一时间集结,迅速投身疫情 防控工作,按照要求完成卡点设 置,安排人员开展执勤。"您好, 请您戴好口罩、测温,并出示两 码。"值守人员对每一个走入关卡的 人重复着这句话。



近年来,甲岙村以 裘村镇滨海风情精品 线建设为契机,充分利 用村里古道、古建筑、 古文化和白岩山的自 然风光资源,大力发展 乡村旅游,先后获得浙 江省卫生村、AA级景 区村庄省级示范村、省 级美丽宜居示范村创 建优秀村庄、宁波市徒 步运动休闲旅游基地

然村组成,因岙多黄爵 (鸟名通雀)而命名为 爵岙村,后改名为甲岙

等荣誉。 通讯员 王郑靖



